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direkte Rede: Thomas: "Ich bin neu in der Stadt."
indirekte Rede: Thomas sagt, er sei neu in der Stadt.
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Hauptsatz - Thomas sagt, er habe Hunger.
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Nebensatz - Thomas sagt, dass er Hunger habe.
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Thomas sagt, er hat Hunger.
Thomas sagt, dass er Hunger hat.
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Thomas sagt: "Ich habe Hunger."
Thomas sagt, er habe Hunger.
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Maria fragt: "Wohin fihrt Thomas?"
Maria fragt, wohin Thomas fahre.
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Maria fragt: "Hat Thomas Urlaub?"
Maria fragt, ob Thomas Urlaub habe.
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Thomas sagt zu Maria: "Mach bitte die Tiir zu."
Thomas sagt zu Maria, sie solle die Tiir zumachen.
Thomas sagt zu Maria, sie mége die Tiir zumachen.
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Prisens: ich frage

Konjunktiv 1: ich frage (=Prisens) Jl> ulo; @ awuai
priteritum: P ich fragte

Konjunktiv 2: ich fragte (=Prateritum) osbw @S Ulo; @ quuis
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Konjunktiv 2 mit wiirde: ich wiirde fragen. --> puiiaus e Jgd Jii )5 oslaiwl L
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Prasens: ich fahre

Konjunktiv 1: ich fahre (=Présens) Jl> ulo; @ quis

Prateritum: ich fuhr

Konjunktiv 2: ich fiihre --> P jul Jg9 Jiu 5> odluiw! LB - aiwiS Ul U wolaio
Konjunktiv 2 wiirde: ich wiirde fahren -->  puiiawo jue Jgd Jiai ,> oslaiwl LB
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Prisens: er fragt
Konjunktiv 1: er frage 5,10 5959 (sid s

Prisens: ich fahre
Konjunktiv 1: er fahre 5,10 3959 (sid b
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Prisens: wir wollen

Konjunktiv 1: wir wollen (=Prédsens) Jl> ulo) @ aui

Priteritum: wir wollten
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Typewriter
ich fragte
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Typewriter
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Jooso Jledl Wiirde + verb (Konjunktiv IT)
ich kdm wiirde
du kam(e)st wiirdest
er/sie/es komme wiirde kommen
wir kdmen wiirden
ithr kim(e)t wiirdet
Sie/sie kidmen wiirden
Haben Sein Modalverben
ich hitte sei konne
du hittest sei(e)st konntest
er/sie/es habe sei kinne
wir hitten seien konnten
ihr hittet sei(e)t konntet
Sie/sie hitten seien konnten
S ol
er habe geholfen.
sie hitten geholfen.
er sei gelaufen.
sie seien gelaufen.
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direkte Rede: Thomas: "Ich bin neu in der Stadt."
indirekte Rede: Thomas sagt, er sei neu in der Stadt.
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direkte Rede: Thomas: "Meine Frau ist hier geboren."

indirekte Rede: Thomas sagt, seine Frau sei hier geboren.
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direkte Rede: Thomas: "Ich kenne mich in der Stadt noch nicht gut aus."
indirekte Rede: Thomas sagt, er kenne sich in der Stadt noch nicht gut aus.
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Akkusativ:
direkte Rede: Thomas: "Meine Frau kritisiert mich manchmal."
indirekte Rede: Thomas sagt, seine Frau kritisiere ihn manchmal.
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Dativ:
direkte Rede: "Meine Frau schimpft manchmal mit mir."
indirekte Rede: Thomas sagt, seine Frau schimpfe manchmal mit ihm.
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Perfekt : slas suolo

direkte Rede: Thomas: ,,Ich bin vor zwei Monaten hierher gekommen.*
indirekte Rede: Thomas sagt, er sei vor zwei Monaten hierher gekommen.
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direkte Rede: Thomas: ,,Bis dahin lebte ich in Norddeutschland.
indirekte Rede: Thomas sagt, er habe bis dahin in Norddeutschland gewohnt.
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direkte Rede: Thomas: ,,Als kleines Kind war ich mit meinen Eltern in den USA gewesen.*
indirekte Rede: Thomas sagt, er sei er mit seinen Eltern in den USA gewesen.
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Futur I :1 oaul Ulo;
direkte Rede: Thomas: "Meine Frau wird ab Januar mit dem Baby zu Hause bleiben."
indirekte Rede: Thomas sagt, seine Frau werde ab Januar mit dem Baby zu Hause bleiben.
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direkte Rede: Thomas: "Ich werde meine Universitét in zwei Jahren abgeschlossen haben."
indirekte Rede: Thomas sagt, er werde seine Universitit in zwei Jahren abgeschlossen haben.
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direkte Rede: Thomas: "Ich mdchte nur zwei Jahre hier bleiben."
indirekte Rede: Thomas sagt, er wolle nur zwei Jahre hier bleiben.
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direkte Rede: Thomas: ,,Ich wiirde gern ins Ausland gehen.*
indirekte Rede: Thomas sagt, er wiirde gern ins Ausland gehen.
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direkte Rede: Thomas: "Ich bin heute in Stuttgart."
indirekte Rede: Thomas sagt, er sei heute in Stuttgart.*.
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direkte Rede: Thomas: "Ich bin heute in Stuttgart."
indirekte Rede: Thomas sagte, er sei gestern in Stuttgart gewesen.*
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Wie die Bundeskanzlerin sagte, wiirden die Steuern nicht erhoht.
8l adlgss Guwlbel b ol @isS phacl,ao aS jghil o>,

Laut einer Aussage der Bundeskanzlerin wiirden die Steuern nicht erhdht.
Laut der Bundeskanzlerin wiirden die Steuern nicht erhoht.
Nach einer Aussage der Bundekanzlerin wiirden die Steuern nicht erhoht.
Einer Aussage der Bundekanzlerin nach wiirden die Steuern nicht erhoht.
Gemal einer Aussage der Bundekanzlerin wiirden die Steuern nicht erhoht.
Einer Aussage der Bundekanzlerin geméf wiirden die Steuern nicht erhdht.
Einer Aussage der Bundekanzlerin zufolge wiirden die Steuern nicht erhoht.
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Die Bundeskanzlerin sagte in einem Interview, die Steuern wiirden nicht erhdht.
Wie die Bundeskanzlerin in einem Interview sagte, wiirden die Steuern nicht erhoht.





